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7.2vvaptnon PEYIeTOV KEPOOLG

1. K€poog avTay®vioTIKNG TapaymYNS
Oewpovpe TOpAy®YN TOGOTNTAS Q o0& GUVONKEC TANPOVS AVTAY®VIGHOD, Le TNV Evvola OTL M
povadtaio Tiun etvar doopévn eEmyevag kot dev e€aptdtor amd v (Rtnon:

P=p
H ovvaptnon kéetovg Ba ekppdletal wg 10 ABpoioua Tov 6Talgpod KOGTOVE Kot TOL HETUPANTOD
KOGTOVG, 6OV Yo gukoAia Ba vobétovpe WG cLVNB®G OTL TO0 6TABEPD KOGTOC VILAPYEL Ko YMPIC
TOPAYOYT:

C(Q) =F+VC(Q) = MC(Q) = C'(Q) = VC'(Q) , opLax6 kK66TO0C
H ovvdaptnon kdctoug eivar cuvinBmg kuptr|, oAAd Oyt amapaitnto. TELOC, £yovpe Kot To peyeom:

NQ)=pQ-C(Q), képdog

VI(Q) =pQ-VC(Q), petafintd 1 Aertovpytko KEPOOG
"Etot to (kaBapd) k€pdog TPoKHTTEL APap®VTOS TO 6TafePd KOGTOG amd To Asttovpykd képdoc. To
TPOPANLLO LEYIGTOTOINGTG TOL KEPSOLGS TiBETOL GTN LOPON:

max{I1=pQ-C(Q)|| Q= 0}
Oa Top10TAVODUE TIC UETOPANTES UE KEPAAQLO YPOUUOTA, TIC PEATIOTES TOCOTNTES KOL TIG TOPOUETHOVS
ue pipa. 'Etorn Bértiotn mapayoyn Kot 1o péyieto kEPOog Ho TaploTavoVTaL aVTIoTO(N LLE:

q =r(q)

H Bértiom mapaymyn g Bempeiton kot wg 1 TPocs@opd tpoidvtog Yo TNV GUYKEKPLLEVT TIUN P .
Mapoatipnoen. Meyiotomoinon tov Aettovpykold képdovg Ba ddoel v dtor Avon STt Tor dvo
neyéon dwpépovv povo katd to otafepd KOGTOC Kot EMOUEVOS £xovv Héyloto oto do (. [a to
HEYIGTO AEITOVPYIKO KEPDOS OaL YPNGLOTOLOVUE TOV AVTIGTOLO GCLUPOMGUO:

vir=VI(q)=1m+FC

A

Avvovtag To Topamdve TPOPANUE OVTOY®VIGTIKNG TOPAY®YNG, OlKpIivOuE TG EEMG TEPMTMOGELS,
avaAoya LE TNV TN TOV P
1. g=0=T11(0)=p-C'(0)<0
Aéue ot iy P eivor un eoppépovea yio mopaywyn. Oa éxovue: {vir =0, T =-FC}
2. q>0={T(q)=p-C'(q)=0,M"(q)=-C"(q) <0}
Aéue oty iun P eivou eoupépovea yio wopoywyn. Qo Eyovue - {vir >0, 1m>-FC}.
Ot mapomdve avaykaieg cuvOnkeg, umopovv va dttvmmBodv Kot ¢ ENG
1. g=0=p<MC(0),  povodiaia T ivar uIKPOTEPY OTTO TO GPYIKO OPLAKO KOTTOG.
2. q>0={p=MC(q), MC'(q) >0}, ot PéiticTy mopaywyy To 0pPIAKO KOGTOS Olocyilel THV
Hovaolaio Tyl amo KAT® TPOS TO TAVQ, OTTOTE EIVOL UIKPOTEPO TIPLY KOl UEYOLVTEPO UETA.
Ye k@Oe mepintwon 1oyvovy OAa To GYETIKA Yo akpotata. Ewdwotepa, or mapandve cuvOnkeg
etvar avaykoaieg Kot dtvouv VITOYNELO TOTIKE UEYIOTA, EVA GE OPICUEVES TEPUTTMCELS TPEMEL VL
e€eTdooLE KO TNV TEPIMTOON AVONG 6TO AmEPo 1 6€ 010 GHVOPO AV LIAPYEL TAV®D PPOYLOC.
[Mopatmpodpe téhog 6tL N cvpeépovcsa T divel Betikd Aettovpykd k€POoc, aAAd dev givar
amopoitnTo Kepdopdpos. Oa ival Kol KEPOOPOPOS av 1GYVEL Kot 1] TPOGHeT cLVONKN:
3. m>0<vir>FC
Tawpa 1o Aeitovpyiko kEPOoS VIEPKALDTTEL TO 0TAOEPO KOGTOS Kait Jivel koBapo KEPAOG.



Hoapatypnon.
1. Av dev vdpyet 6TaBepd KOGTOG TOTE | GLUPEPOLGO TIUN EVOL Kot KEPOOPOPOG
2. Av vrdpyel otafepd KO0T10G, TO Oomolo UG ep@avifeTor pHOVO HE TNV TOPAY®YR, ONAodN
C(0) =0, tote N cvuEEPoLsa TN dtveTor omd TV KEPSOPOPO, d1OTL LILAPYEL TAVTO 1| ETAOYT TNG
UNOEVIKNG TOPAYMOYNG LE PUNOEVIKO KOGTOG
A
loyvet kot o TopokdTo
Av n ovovaptnon KooTtovs eival KvptH, ONA00N UE ADEOY 0PIAKO KOGTOS, TOTE 1 GOVOPTHOYN KEPOOVS
givou koidn xa1 Epovue mpofinuo. Koprov Ilpoypaupaticuov (Kll). Or ropordve ovvOnkes yivoviol
IKOVEG KOL UOALOTA Y10, OMKO UEYIOTO, KAl 1] ADON OIVETOL OO TIG TOPOKATH COVONKES:
1. p<MC(0) = q=0. H povadiaio tiun eivor pn ooupépovaoo.
2. p>MC(0)=q>0, H povadwaia tiun eivar ooupépovoa. Oo. givor n otdoiun OTOv T0 0PIOKO
KOGTOS KOPEL TNV HOVaOLaio Tiu, 1 AV OEV DIOPYEL TTOTIUN TOTE GTO 0ELLO GVVOPO OV DIOPYEL TETOLO,
0AALEOG OTO ATELPO.
Hapaderypa. Oo Acovpe 10 TPOPANLUA LEYIGTOTOINONG KEPOOLS Y10l AVTOYMVIGTIKN TOPAYMY| LE
GLVAPTNOT KOGTOLG:
C=1+4Q+Q° =>MC=C'=4+2Q, MNQ)=pQ-C(Q)=-1+(p-4)Q-Q°
Avon. H cvvapmon kdotovg eivar koptr| ondte Egovpe mpdfinua tomov KII, kot n Adon diveron
and 11§ mapondve cuvinkes. Emopévmg n Aon g, Ba eivat:
1.g=0 av IM(0)<0=p<MC(0)=4, un copeépovco.
2. q>0 av M(0)<0=p>MC(0)=4, coppépovoa,
2oVt TNV TEPIMTOGT, OTMS POIVETOL KOl GTA A A 4
oynuata, N PEATIOTN TOGOTNTA TOPAY®YNS 6 I\V W
elvar avt otv omoio t0 avEOV  Oplakod 7
, , , ., 1 <p<b6
kooTog KOPBer v T p and k4t mpog tor A [T i
mhveo, Kor  divetw  omd v e&iocwon a=0 P £=4 .:q >0
GTOCIUOTNTOG!
Mq)=0=p=MC(q)=p=4+2q
v {g>0<p>4}
Anlodn, n Tpoceopd kaBopileTar amd TNV TOGCOHTNTA GTIV OO0 TO OPLOKO KOGTOS COUTITTEL
pe TNV povaodtaio Tipn. Aniadn, n povadraio TN TPOcPOPAS CUUTITTEL PHE TO OPLUKO KOGTOG.
H napoamdve ival kot n avriotpo@n cuvaptien Tpoc@opag.
IMa 10 péyioto képdog Ppiokovpe::
-C(0)=-1 avp<4
{pq—C(q) =-1+q* avp>4

U1 GVUPEPOVGH GUUPEPOVOU  KEPOOPOPOS

, e kepdogopia av T=-1+q*>0={q>1 p> 6}

HMapatipnon. Avtiotpépoviag oty mopandve e5icmoN  oTacIUdTTIS,
Bplokovpe TV mOGOTNTA TPOGPOPAS G GLVAPTNGCN 1TNG TIUNG, ONAOT| q=S(p)
Bpickovpe TV cvvapTion TpocPopdc: 4 0

p=4+20=q=(p-4)/2 avp>4
AvTiKaf16TOVTOS 6T0 HEYIGTO KEPOOG TO EKPPALOVLLE EMIONG MG CVVAPTNON TNGS TIUNGS P
—-C(0)=-1 avp<4
Tr:{—1+q2=—1+(p—4)2/4 av p>4 I W=Wy
Hapatypnon. 25 cuvaptoelg g TN P 4 6/ .
=L 7 p

o Hmpoopopad mpoidvros: q=S(p), ivar avlovoo. =

o To uéyiero képdog:Ti(p), eivar ovvaptnon adovao kvPTH, onioon avéaver ue ovéavouevo
pLOUO, OTTOTE KDUOIVOUEVES TIUES TOV TPOIOVTOS EIVOL KOTO, UEGO OPO TEPIGTOTENPO TPOGOOOPOPES OTTO
OVTIOTOLYES EVOLGUETES OTAOEPES.



3. Kepoogopia
Oa emaveetdoovpe TOPA TO TPOPANLO TNG CLUPEPOLGOS KO KEPSOPOPOS TUUNG YPTOLOTOIDVTOGC
10 oplokd kot to péoa k6o, Katapynmv ekppdlovpe 10 kEPSOG KAl TO AEITOLPYIKO KEPAOG GTNV
TOPAKAT® LOPPN:

M=pQ-C(Q)=Q[p—-AC], 6mov: AC=C(Q)/Q e&ivol 10 pé60 KOGTOS

VI =pQ-VC(Q)=Q[p-AVC], omov: AVC=VC(Q)/Q eivar t0 péco peTafintd k66T0g
AWTIGTOVOLLE TOPA OTL GE [0 AVTOYOVIGTIKI] Topaywyn, 1 povadtaio Tiun p stvat:
1. ovupépovea < civai yvioio ueyaldTepn amo 10 EAGYIOTO UEGO UETOPANTO KOGTOG:

g>0 < p>p, =min{AVC},
2. KEPOOPOPa, <> cival YVHa10. UEYOADTEP ATO TO EAGYLOTO UEGO KOOTOG:

m>0< p>p, =min{AC}
[Ipdypott, cavty v mepintwon to PEYIGTO Asrtovpykd KEPOOG Ba elvar yviola Betikd oto 1, Kot
avtiotolrya 1o péyloto kéPdoc Ba eivar yvhola Betikd oto 2. Emouévag, ta Vo peyébn g
EABYLOTNG GLUPEPOVGOG KOl TG EAAYLOTNG KEPOOPOPOS TIUNG UTOPOVLE VO TOL VITOAOYIGOVE LE TNV
YVOOTH O0dtKacia feATioTomoinong:

p, =min{AVC}, p, =min{AC}
EvoAloktikd pmopoldpe vo YPNGULOTOUGOVUE TNV TOPUKATO YOPUKTNPIGTIKY 1010TNTO OV
amodeiEape 6€ TPONYOVUEVO KEQAALO:
2e €0MTEPIKO EAGYIOTO TOV UECOD KOGTODS TO OPIOKO KOOTOG OCUUTITTEL UE TO WEGO KOOTOG,
o1ooyilovrag To amd KaTw mpog to. Tavew. H idia 1010tnta ioyder yio 1o uéco uetofinto Koarog.
Hapaderypa. Oa Ppodue TAAL ™MV EAAYIOTN CLUEEPOVGA KL TNV EAAYIOTN KEPOOPOPA TIUN GTO
TPONYOVLEVO TOPASELYLLOL, YPTOLUOTOLDOVTOS TOPO TO OPLOKO Kot Ta péca ko6atn. Eyovpe:

C=1+4Q+Q? :{AC:%+4+Q, AVC:4+Q} ne Q>0
1. To péco petafAntd k6GTOG Etvat YPOUIKT GUVAPTNON LE EAGYLOTO:
AVC=4+Q={Q =0, minAVC =4} A

2. To péoo K6010G elvar KupTN cLVAPTNOT MG ABPOIGLA KVPTAG LE
ypoppkn. Emopévag £xet eAdy1oto 610 6TACIHO, EPOGOV VTLAPYEL:

AC:%+4+Q:>AC'(Q):—é+1:O:>{Q=lminAC=6} z-

Hoapatypnon. EvoAloktikd pmopovpe va Bpovpe To Topamave AR RES
eMdiyoto eElo®VOVTAG TO AVTIGTOLYO LEGO LLE TO OPLOKO KOGTOG:
AVC=MC=4+Q=4+2Q={Q=0, mnAVC =4}

AC:MC:%+4+Q:4+2Q:>{Q:], min AC = 6}

HMapatipnon. Emonpaivovpe tn d1dkpion peta&d tov topakdto 600 cuvaptioemy KEPOOLG:

1. N(Q) =pQ-C(Q), aneon cvvaptnen képdovg (direct profit function).

Q¢ cuvéptnon g mrocoOTTaG Q, EKEPALEL TO KEPOOG v T0 TPoiov mapoyOei otnyv mogotnta Q , Yo

™V OedoUEV TIUN P .

2.m(p) =M(q) = pg—C(q), éppeon ocvvaptnon képdovg (indirect profit function)

KaAeitar kot sovapnoen péyrerov képdovg (maximal profit function). Q¢ cuvaptnon g g p

eKQPALEL TO TPOAYLOTOTOOVUEVO KEPDOC, OTaV 70 TPoiov mopoybel atnv féltioty moagdtyTo. q Yo

v dedopévn tun p. Etot, oto mopanave tapddstypo, BpKope:
MNQ)=pQ-C(Q)=pQ-(1+4Q+Q*)=-1+(p-4)Q+Q°

-1 avp<4
m(p) = )
-1+(p-4)°"/4 avp>4



Hapaderypo. Oa eetdoovpe kot éva TPOPANUA HEYIOTOTOINONG KEPOOLG YO OVTOYMVIOTIKN
Topoy®yn, Tov oev eitvar KIT, oniadr| to oprakd k66T0¢ 0ev ivar av&ov. Oa ypNGULOTOMGOVIE THV
YVOGTH GLUVAPTNOT KOGTOLG TOL £EETACALE GE TPOTYOLLEVO KeQAAato. Elvar kuPikn, apyikd Koiin
TPV KATAANEEL VO Elval KVPTT, KoL TO 0PLoKoé KO6TOg eivan otnv apynq ¢Oivov:
C=9+3Q-Q°+Q°’/3
=>MC=3-2Q+Q°, AC=9/Q+3-Q+Q*/3, AVC=3-Q+Q°/3
1. £10 eMd16Td TOV, TO UECO HETAPANTO KOGTOG CLUMIMTEL LE TO OplLokd, OmdTE fpioKOovUE:
AVC =MC = 2Q* -3Q=0={Q=1.5 AVC(1.5) = 2.25} = {q, = 1.5, p, = 2.25}
2. 210 ehdy1otd TOL, TO0 HEGO KOGTOC GUUTIMTEL LE TO OPLOKO, OTOTE PPIGKOVLE:
AC=MC =2Q’ -3Q* -27=0={Q =3, AC(3) =6} = {q, =3, p, = 6}
Yvumepaivoope Ot
e 1 ghdylotn cupeEpovoa TN etvarn p, =2.25 pe mopoyoyn g, =1.5
e 1 gMdyotn KepdoPOHpa TN fvan p, =6 pe Topaywyn q, =3
270 TOPOKAT® YPAPT L STVOLLE OPICUEVE YOPAKTNPIOTIKE TG AVONG.
A . . A A
b, = 67' . .
C'(0)=3

p, = 2.25]

Béitiotn avroyovieTikg mapoyoyn pe C=9+3Q0-Q* +Q° /3

1. 210 mpaoto oynua evromiCovpe v eAdyoTn GLHEEPOVSA TN P, =2.25 Kol TV €AALOTN
Kepdopopa  p, =6. Bplokovtor 6T TOHEG TOL OPLAKOD KOGTOVG UE T avTioTOyo HEGH KOOTN.
YrevBopilovpe 6Tt ot apykéc TIEG OplaKov Kot HEGOV LETAPANTOD KOGTOVS GUUTITTOVV TAVTOTE.
Edm &yovpe:

MC(0) = AVC(0) =3
Q¢ yvootov, o kbbe eminedo mopaymyns to AETovpykd KEPOOG divetal amd TO TPOSNUOCUEVO
euPodo petald g evbeiog p Kot TG KAUTOLANG optaKoL kdoTtovg MC
2. 10 de0TEPO oMU, SVOLHE Mt CUHEEPOVGO OAAG un Kepdopodpa Tn: {p>p, p<p,}. To
oplakd kOGTOC TNV KOPel 6vo @opéc. Eivar 1o otdopa onpeio. AAAG 10 Tp®dTO €ivon TOmMKO
edyroto. To devtepo: Q=0 Omov Vv kOPel amd KAT® 7mPOg To TAVE €ivol TOTIKO KOl OAMKO
péyloto. e avtifeon pe 1o TPONYOOUEVO TOPASELYHO, TOPO 1 TIUN EIval CVPEEPOVOO TAPOTL
pKpoTEPN 0o TO UPYKO oprakd Kootog: 1(0) =MC(0) =3 . ApyiCovue pe oplaxn Cnuid, aArd
0T GLVEYELN EYOVUE OPLoKd KEPON KABMG TO 0pLaKd KOGTOC TEPTEL KAT® OO TNV LOVOdLaio TIU.
3. Ze Kabe mepintmon 10 AELTOVPYIKO KEPHOG diveTUL 00 TO TPOSNNAGHEVO EPPdO nETAED TNG
gvBeiog p ko g kapmwving MC =C'(Q). Ewwotepa 10 mpoonuacpévo gpfadd mpémet va etvor
UNOEVIKO GTNV EAGYIOTN CLHEEPOLGO TIUY| LE TTapaymyn (,, Kot ico pe 10 otabepd k6cTog F=9
oV Aot KEPSOPOPa TN e mapaywyn J,. Ewdwd oto devtepo oynua, etvon yvioo Betikd
StOTL M TN givol peyoAvTePN OO TNV EAGYLOTT CLLPEPOVTOL.
4. 210 tpito yphenuo divovpe o KEPIOPOPO Tiun: p > p,. Topa 10 mpoonuacpévo epfadd npémet
va glvan peyaAvtepo Ko amd to otafepd KOGTOG



3. [Ipoc@opd TporovTog

AlmotOoope OTL TNV OVTAYOVIOTIKY TOPAYOYN N TPOSPOPE TPpoidvtog apyilel pe v eAdylo
ocvugépovsa T p, =mIinAVC kot avtictoyn nocdmta q,, Kot kabopiletar €161 MOGTE TO OPLOKO
KOGTOG VO GUUTITEL PE TNV TN Kot va €ivat avéov. Zta 600 mopadeiypota mopandve, Pprikope
£tol TIG €EI0MOEIS TPOSPOPAS, 7oL divoviol omd TIG TOUPUKAT® OGVTIGTPOPES GUVAPTIGELS
POCPOPAIG:

1.C=1+4Q+Q*=p=C'(Q)=>p=4+2qy0qg>q,=0

3
2. C=9+3Q—Q2+%:>D=C'(q):>p=3—2q+q2 yia g=q, =15

Andodn), Y10 CURQEPOVOES TIUEG Ol OVTIGTPOPES GLVOPTNGEIS TPOCPOPES CLUTITTOVV UE TIC
GLVOAPTNCELG OPLOKOD KOGTOVG, OTMG POIVETOL KOl GTO TOPOKAT® YPAPTLLAL.

pﬂ‘ p4
, B C, — Sil
o4 C'(q9)=S7(q) P =225, (@) =S"(a)
1 |
%= 4 g, g

p=4+29,9>q,=0 p=3-2q+¢° q>q, =15

GVPPEPOVGO TPOGPOPA AVTAYOVIGTIKNG Tapaywyis: p=C'(q), q=q,

[Mopatnpodpe eniong 6Tt 6To deVTEPO GYNLLO, OOV TO OPLAKO KOOTOG gival apyikd pOivov, KaOmG N
povadwaior T mepvael T0 KATOPAL Tov P, =MINAVC Kol Yivetar cuUQEPOVGO, 1) TAPAYMYY
gn@avifer acvvéyelo kot amd pndevikn mnyaivel 6ty aviictoyn nocotTo 0, TOPUKAUTTOVTOG
TeEAEl®G TO EVOLAUECO TUTLLAL.
Hoapatypnon.
1. Av vmoBécovpe 611 T0 0TaBEPO KOGTOG eppavifeTar pdvo pe v Evapén g TopaymyNS, TOTE 1
UNdeVIKY| mopaywyn o £xel undevikod KOGTog:

C(0)=0
2oVt TNV TEPIMTOON EYOVUE TAVTOTE TNV EMAOYY| TNG UNOEVIKNG TOPAY®OYNG UE UNOEVIKO KOGTOC,
onote M cvpeépovoa Oa divetor and v kepdopopo. H mopaywyn Oa apyicer pe tipun p, xo
nocoTNTA g,. TOpo 1 GLVAPTNON TPOSPOPAS Oa £XEL TIC TOPOKAT® LOPPEC:

pA
P, =6l .. /
[ icw-s@
6, =1 1

p=4+29,9=q, =1

PaA /
<1C@)=S"(a)
....... L a,
g, =3 9

p=3-29+0°,9>q, =3

Kepodopopoc mpocpopd avraymvietikig napayoyns: p=C'(Q), d=q,

2. Av n ovvdptmon koctovg eivan ypappikn: C=C, +mQ, t0te 1 e&icwon {nnong ypheetot:
p=Cl(a)=m,
KOl 1] TPOGPOPE £ival TANP®G EAAGTIKY|:
Oav p<m
o av p>m

Topa to povadiaio k6ctog eivarl otabepd M, omdTE N TOPAYWOYN EVOL GLULPEPOVCA LOVO AV 1) TIUN
etvar akoun ko eAdyloto LeyoAnTEPT, LOAGTA Y10 ATTELPT TOGOTNTO TOPAYDYNG. A
5



4. Képdog povommiriov
Oewpobue TOPA KOl TNV TEPITTOON UEYIGTOTOINONG KEPOOVE O  oLVONKES EAMTOVG
avTOyYOVIGRoV, ed1koTEpa cLVONKeG povort®iiov (monopoly), 6mov 1 povadiaio Ty dev givot
0o UEVT] 0AAG GUVOEETOL LE TNV TOCOTNTA GOUPMVO L TV e&lowaon {RTnong Tov mpoidvtog, 6mov:
P =P(Q)=D(Q) : avtictpopn cvvaptnon {Rtmong
I"a 10 é6000 Kot 10 KEPOOC, Ppickove:
R(Q) =P(Q)Q
MNQ)=R(Q)-C(Q), 6mov: C(Q) =F + VC(Q) : cuvaptnon K6GTovg
To mpoPAnua peyiotomoinong Tov KEpdovg tibetot otn Lopen:
max{l(Q) = R(Q) - C(Q) =P(Q)Q-C(Q) || Q> 0}, 6mov: P(Q) =D(Q)
Oocov apopd v BérTIeTN TOGOHTNTE TOPAYOYNG  OlaKkpivovpe 600 TEPMTMGELS:
1. q=0=1TT(0)<0=R'(0)=P(0) < C'(0), n mapaywyn civor uy coupipovca
2. q>0={1'(q)=0,M"(q) <0} = {R'(q) =C'(q), R"(q) <C"(q)} . H mapaywyn eivar coupépovoa.
O1 ouvOnKeg pmopovv va datuTBoVV KoL YP1CULOTOLOVTAG TO OPLUKA LeyEOm:
1. g=0= MR(0) =P(0) <MC(0)
H péyiotn (opyixn) tyun mov 0éyetar n KaTovaiwon eivar LIKPOTEPH OO TO GPYIKO OPLOKO KOOTOG.
2. 9> 0= {MR(q) = MC(q), MR'(q) < MC'(a)}
2y fédtiotn mopaywyn n - KeUTOA 0ploKod KOGTOVG KOPEL TNV KOUTOAN OPILOKOD EGOO0D OO KOTW
TPOS WAV, OLOTL EYel UEYADTEPN TOPCYwYO, EIVOL HIKPOTEPY TPLY Kai ueyaldTepn ueta. AlLa oe
ovtibeon pe ™V aVIQYVIGTIKY TOPOYOYN  TOPO. oTHY PéATIoTH Topoywyn 10 Kabévo, omo T
TOPamove® oploxa ueyédn umopet va eivar avéov n plivov.
Ye ke mepintwon woyvovy OAd Ta GYETIKA Yo akpdTaTa. AnAadn, ol Tapamdve cuvinKeg elvan
HOVO avayKaieg Yoo VTOYNPLoL TOTLKG PEYLOTO, EVD GE OPICUEVEG TEPUTTOGELS UTOPEL VO EYOVULE KO
AMoon oto dmepo M oe deEl0 cVuvopo av LEhpyel TOve epoyunos. Ilapoatmpodue Téhog OTL M
CLUPEPOVGO TTOPAYMYT| Olvel BeTiKO AelTOVPYIKO KEPOOG, OALG dev gival amapaitnTa KEPIOPOPOG.
Oa elvar kot kePOOPOPOg av 1oyvEL Kat 1 TpdsOeTn cuVONKN:
3. m>0<vir>FC,
Tapo. 10 Ae1tovpyiko KEPOOS VIEPKALOTTEL TO OTAHEPO KOGTOS Kot 01veEL KaBopo KEPOOG.
Av &yovpe mpoPanua KIT tote o1 mapamdve cuvOnkeg ivor kot tkavég, pdAota yioo oMkd HEY1oTO.
Anlodn, av kdmola 1oyveL TOTE pag dlvel T Abon. Agv yperdletor va eAéyEovpe TG dAAEC, og KAOE
nepintwon dgv Ba woyvouvv. Etot:
Av n ovvaptnon képoovg eivou koidy, w.y. yovus POvov oplaxé é6odo koi avéov oploké K6GTOG
0te  Eyovue mpofinuo. Kvptov Ipoypaupaticuov (KII). O mopardve ocovOnkes yivoviar 1kavég
KOl UGAIOTO 1oL OAIKO UEYIOTO. ZO0TH TV TEPITTWOY, N ADOH OIVETOL OO TIG TOPOKATW TOVONKES:
1. MR(0) =P(0) <MC(0) = q =0. H mapaywyn dev eivar ovupépovaa.
2. MR(0) = P(0) > MC(0) = g > 0 H mopaywyn eivor ooupépovoa. Oa sivor 1 atdoiun av vwapyel, 1
OV 0EV DIOPYEL OTATIUN TOTE OTO 01O GVVOPO OV DIOPYEL, OALMDS GTO GTELPO.
Hoapatypnon.
Yvykpivovtog Tig 000 CLVONKEG CTACIHOTNTAG, VIO OVTOYMVICTIKY] KOl LOVOTMOALOKY TOPOY®OYT,
TOPATNPOVUE Ta EENG:
R'(Q)=C'(Q) = p=C'(Q), y0 avTay®VIoTIKN TOpaymYn
R(Q)=C'(Q)=P+P(QQ=C(Q)=P=C(Q)-P'(QQ, v povorwhiokn mopaywyn
YnoOétovtag, mg cuvibmg, 0Tt 1 cuvaptmon {ftmong sivar Bivovoa, o 6pog —P'(Q)Q eivar
Oetikdc. Toumepaivoope 0t 1 oo moootnta Q owatiBetar o wnAotepn Tiun oe ovvOnkeg
LOVOTWAIOD 0TTOTI 08 aviaywviatikés ovvOnkes: P >p yia 1o idio Q.



Hapdderypa.

Oewpole T YpappIKy cvvaptnon {fTnong:
Q=4-P/2=>P=2(4-Q)

H ocvvaptnon €66d0v eivar kKoiAn pe HéYIGTO GTO GTAGIUO:
R=PQ=2(4-Q)Q=8Q-2Q
R(Q)=8-4Q=0=q =2

Oe®poVLE KL L0 YPOALLUIKT] GLVAPTNGT KOGTOVG
C=2+vQ , v: povodwio k66Tog

®a PBpovpe Vv PEATIOTN TOPAYWOYN, TOV HEYIGTOTOLEL TO KEPOOC:
MNQ) =R(Q)-C(Q) =-2+(8-v)Q-2Q*.

Avon. ‘Exyovpe mpofinua KIT 6101t 1 cuvdptnon €06dmv givol KoiAn Kot 1 cuvaptnon KOGTovg

YPOUUIKT KVPTH, ONA0OT 1] GUVAPTNOT KEPOOLG Elvar KOIAN.

A

H Béitiom mapaywyn Oa ival: 8
1.g=0 av IT(0) <0 = R'(0) = P(0) < C'(0) = 8 < v, un GURPEPOVSU \VIR=8-4Q
2.9>0 av IT'(0) >0=R'(0) =P(0) > C'(0) = 8 > v, cuupépovca MC =v

Topa n Bértiom Tapaywyn divetar and v eElcwoN GTOGIUOTNTOG:
MNQ)=0=>R'(Q)=C(QA)=8-4Q=v=>q9=(8-Vv)/4 ylo v<8
AvtikafiotdvTog fpiokovpie Kot T0 LEYIGTO KEPAOG:
m=M(q)=R(q)-C(q) =(89-29°) - (2+Vvq) =—2+(8-Vv)g-29° =—2+(8-V)* /8 ,yia v<8
Oa &yovpe kepdopopia av To povadiaio KOGTOG Eivatl GLUPEPOV: V < 8, Kol EMTAEOV
m=-2+(8-v)?/8>0=>v<4 (v)
Mapatipnon. Bprkope og cuvaptioelg Tov povadioiov k6GToug, v
TPOCPOPA TPOLOVTOG Kol TO avTioToL o (LLEYIETO) KEPSOG:
g=(8-v)/4, yia v <8, petd undeviCeton

Q

m=-2+(8-Vv)* /8,710 v <8, uetd pével otabepd oto F=-2,
AwmotoOcope 0Tt T0 HEYIOTO GUUPEPOV KOl TO HEYIGTO KEPOOPOPO
novadwaio k66TOG TG Mapaywyng etvar v, =8 kot v, =4, avtictorya.
Emiong 011 ®g cuvaptioelg Tov Hovadloiov KOGTouS V :
1. H mpocpopd mpordvtog q(v) eivar pbivovca
2. To képodog T1(Vv) eivan pOBivovsa Kvptr|, 0TOTE KLHOVOLEVO, povadtoio
k60T elvan Kotd HEGO OPO TEPIGGOTEPO TPOGOIOPOPa. Atd GTAOEPO EVOLAUETO.

5. Képoog pe ovvrereoti) mopoyoyNS
> ovvéyeln Ba e€etdloovpe Lo TOPAy®YIKY dtadikacioo OTOL 1 ToPAY®YN Kol T0 KOGTOG Ogv
ovvoéovtar omevbelag, OAAGA pEC® €VOG GUVTIEAESTN TapOywyng Tov omoio cvpuPotkd o
amokaiovue gpyasio (Labor) L. Topa n nmapaymyn o gival cuvaptnon g epyociog:
Q=Q(L)
ocuvwBwg KoiAn ouvvdptnon oAAd Oxt amapoitnta. Oa vmobBécovue ovvOkKeg TANPOLS
OVTOYOVIGROY OTIV ayopd TOL TPOLOVTOS KOl TNG EPYOoias, omdte 1 povadwios Ty Tov
nmpowdvtog P, kot to povadiaio k6otog g epyocioc W Ba givon mapduetpotl, OnAadn otabepég
Kkabopiopéveg eEmyevag:
P=p, W=w
To k6610¢ K01 T0 £5000 TNG Topay®YNS Oa givat:
C=wL, R=pQ(L)
YnoBétovtag wg cuvnBmg 0Tt T0 6TafePd KOGTOG LITAPYEL KOt YMPIg TOPAY®YT|, TO TOPOAELYALE OV
VILAPYEL, 0e00UEVOL OTL Oev emnpedlel TNV PEATIOT Tapaywyn oAAd LOVO TO EMimEdO TOL KEPOOLG
Katd o otabepd. 'Etot, n mopakdto HEAETN apopd TNV TPOYUATIKOTNTO TO AELTOVPYIKO KEPOOG!
mLax{I'I(L) =pQ(L)-wL|IL>0}



MeyioTomoinen KEpOOvS UE CVVTEAEGTN TOPAYWYHS
Ocov apopd. v Péltiotn moootnto. epyacias L, S10KPIVODUE ODO TEPITTOTEIS:
1. 1=0=MT(0)<0={R'(0)<C'(0)}, o1 tiuég {p,w} eivou un coupépovees
2. (>0={T)=0,MN"(¢) <0} = {R'(¢) =C'(¥), R"(¢) <C"(¢)}, o1 iés {p,w} eivor coupépovoes
O1 cuvOnkeg pmopovv va dtvm®wOoHv Kot XPTGLOTOLDOVTOG TO OPLoKE LeyEom:
1. /=0=R'(0)=pQ'(0)<w
TO apyixo opiraxo 6000 eivor LIKPOTEPO ATO TO LOVAOLALO KOGTOS TOD GOVIEAETTH
2. {>0={R'()=pQ()=w, R"(¢Y)=pMQ'(¢¥) <0},
2y PéAtiorn moaoTHTO EPYOCIAS 1] KOUTOAN OPLOKOD EGO00D KOPEL TO HOVAILAIO KOOTOG OO TOVW
TPOGS TOL KAT®, EIVAL UEYOLDTEPT TPLV KO UIKPOTEPT] UETO.
Ye kd0e mepinTmON 1GYXV0VV OAO T GYETIKA Y10 akpOTOTO. ANAadT, Ol TOPATAV® GLVONKEG elvat
HOVO avOryKOES Y10, VITOYN L0 TOTIKG LEYLOTO, EVA GE OPIGUEVEG TEPUTTMOELS UTOPEL VO EYOVLE KO
Mon oto dmepo 1 oe 0eld ovvopo av vmdpyel Tave epayndc. Ilapatnpovupe téhog OTL M
oLUPEPOVOO TN Otvel BeTikd Aettovpyikd KEPOOC, OAAG dev elvarl amopaitnta KEPOOPOPOC. O
etvat Kot kepdOPOPOS OV TO HEYIGTO AEITOVPYIKO KEPOOG VILEPKAADTTEL Kt TO 6TaBEPH KOGTOC,.
[oyvet kot o TopokdTo
Av i oovdptnon Topoaywyng eivol KoiAy, oniaon e Oivov opraxo mpoiov, tote  cOVOAPTHON KEPOOVS
givau koidn xai Epovue mpopfinuo Kvoprov Ilpoypaupaticuov (KIl). O ropondve oovOnkes yivovior
IKOWVES KOL UOAIGTOL Y100 OAIKO UEYIoTO. XowTH TNV TEPImT@on, 1 ADon JiveTol omo TIS TOPOKATM
ovVOnKeg:
1. R'(0) =pMQ(0) < w = £ =0. O1 uovooioieg Tyés ivar 11 GOUPEPOVTES.
2. R'(0)=pMQ(0) >w = ¢ >0, o1 puovaoiaicg tiués eivar ooupépovaes. H Abon Ga givou n otaoiun
oY VIOPYEL, 1] AV OEV DIOPYEL OTATIUN TOTE 0TO 0ECI0 GUVOPO OV VIOPYEL, OAALDS GTO ATEPO.
Hapatipnon. Oleg o1 ocuvOnkes efaptdviar amd tov AdGY0 TV HOvVAdloi®V THOV:W /P,
ewKoTEpa dgv eopT@VTOL OO TN VOUICHATIKY] povada. Aéue 0Tl dev vmapyel yevdaicOnon
xpfiporToc.
A

Avvovtag 1o mpdPAnpa Bpiokovpe v BEATIGTN ADoT OC GLVAPTNON TOV TAPAUETPOV {P, W} !

¢ =((p,w), {Ntnon epyaciog (labor demand)
Ewwdtepa 6cov apopd v {Rnon epyaciog, mpokOnTEL Amd To TOPATAVE OTL:
o Avortyes {p,w} eivar un oopupépovaes 10te n (Tnon epyooiag givor unosvikn: £ =0.
o Av o1 iués {p,w} eivor aoupépovoeg tote n (nnon epyacios (>0 eivar owty oty omoia to0
0PLAKO 6000 GOUTITTEL PHE TO HOVAOLALO KOGTOS THS EPYOGIAG:

R'(()=pQ'()=w=Q'(()=w/p
Avvovtag v e&iowon g mpog / Ppiokovpe v ovvaptnen ttneng (demand function) epyaciog
Yl TIG GLUPEPOVOES TIHES. AlmGT@VOLUE OTL | AVon Tov TpoPAnpatog eEaptdrol povo amd Tov
AOYO TOV TIHOV:

w/p
> ovvéyela aviikadiotdvtag Bpiokovpe eniong v féAtioty mocotnto Tapoywyns, Kol 10 UEYITTO
(Ae1TovpyIKd) KEPOOS EMIONG G GLVAPTNGELS TWV TOPAUETPOV:

q(p,w) =Q(¥), Tpoopopa mpordvrtog (product supply)

(p, W) =M(¢) =pQ(¢) — W/, péyreto képdog (maximal profit)



Mopéaderypo. Q =+/L = max{M=pL —wL| L>0}
[Tp6PAnua KIT pe otdoun Avomn, mov Oa eivar kot 11 AVomn péylotov kEPOOVG.
2

' p p
MNL)=0= —-w=0=L=
(L) 5 v y

3
H Aoon Bpioketon exel 6mov 10 @Bivov oplakd £6000 KOPEL TO povadiaio K: p/ 2t
C'=w
 —

KOOTOG epyaciog amd Tdvm mpog ta Katw. Bpiokovpe:
2

P
4w?’

»L

Chon epyaciog

q=+/t = L, TPOGPOPA TPOLOVTOG
2w
2

T=pq-w/= b , L€Y10TO KEPSOG
4w

Ewwotepa, 0leg o tipég {p, w} etvon cvppépovoeg. EEGAAOL €yovpe mavtote MR(0) — +oo > v

A
Mapdderypa. Q=2In(1+L)= max{lM=2pIn(1+L)—wL | L>0} 4
[Tp6PAnpa KII. ®a 1o Acovpe pe Vv yevikr pébodo:
1. Xthoun ecotepKn:

2p 2p

MNL)=——-w=0=>/(=—-1>0 ,av {(>0=>w<2p
1+L w

H Mon PBpioketan exei 6mov 10 @Bivov oplakd £€c0d0 kOPel TO
povodtaio K6GTOG TNG EPYOCING OO TAV® TPOS T KATM®.
2. Zvvoptakn pndevikn: £ =0, av [M(0)=2p-w<0=>w=>2p

p
\ R’
(>0 g
A
\A/ Cc'
‘Etor Oa €ypovpe mapayomyn: >0 pdvo ov 10 povadloio KOGTOG M
epyaoiag sivor pikpodTeEPo omd 10 SIMAAGIO TG HOVAdIoiog TIUAG TOL 5 >
0
‘ Z p/w
1/2
q

TPOLOVTOC. ¢
Hapatypnon. H Mon napiotdveror pe Tov mapokdto mivaka.

tnon TPOGPOPE | LEyloTo
gpyociog | mpowdvtog | KEPSOG

YuvOnkn | 7 q Ll
w<2p 2p/w-11| 2In(2p/w) | 2pIn(2p/w)—(2p—w)
w>2p 0 0 0

p/w
1/2

Q)¢ cLVAPTNOELS TOV TOPOUETP®V {p, W} !
e H {fmon epyacioc ¢ =£{(p,w) Ko 1 Tpocsopd tpotdvtog g=g(p,w) eaptdvtar povo omd Tov
AOyo p/w ko givar: p—avéovoeg, w — @Bivovoes.
e To péyioto képdog T =Tr(p,W) &elvar p —av&ovca kot W —@Bivovca, KVPTH OC TPOS OUPOTEPES,.
Emopévoc kopovopeves tipés {p,w} etvar meptocdteEPO mPOG0d0POPES Ao EVOLAUEGEG GTAOEPES,
KAt LEGO OpO.

A
Mapaderypa. {Q=L" pe 0<a<T= max{M=pL® —wL| L=>0} mpopinua KII, pe otdoium Adon:

1-a

a a 1
ol w0 ¢ —aia[ P o _gia[ PV o0t —wl=(1—a)tew[ P
M=pal™ -w=0=/=aq , q={"=aq ,  T=plf—-wl=(1-a)ar*w

w w w

A



Mapaderypo. Q =L1> = max{1=pl” -wL|L<a}
‘Exyovpe mhveo mepropiopd oty gpyacio. Topa n cuvéptnon mopoymyng eival

KvpTi], T0 1010 KO 1 cvvdptnon képoove. To péyroto képdog Oa PpiokeTon ={p/w)
oéva am6 Ta 090 cvvopa: 0 <L <a, omov givar peyolvtepo. 'Eyovpe: T

Oavpa’-wa<0=p/w<a

™ =max{(0) = 0,MN(a) = pa® —wa} = ¢ = { , a

aavpa —-wa>0=p/w>a
‘Etotl Ba €ovpe mopaywyn, Kot HAAGTO TNV HEYLOTN EMTPENTY, LOVO av 1| povadilaio T givor
oyxetikd peydin. H Adon givar axkpaio Aoyo TS KUpTOTNTUS TNG OCVVAPTN OGNS TAPOUYOYNS. AV
OgV LINPYE O TMOVO TEPLOPIGUOC M OevTepn mepimtmwon Ba €0ve dmepn Avor. ZTo Ypaenua
deiyvovpe v {Rnon gpyaciog og cuvaptnon tov {p, w}

A

6. Ztnon TPowdvTog 6TV KUTAVIAMON
Avtictoryo mpoPAnua  Pertiotomoinong epgaviletor oty kKatoviimon. BOswpodue OTL M
Kotavaloon pog rocotnros: Q >0, evog ayabov £xel kamown atia 1 onoia yapaxtnpiletar amnd
o ovvaptnon ypnowpotnras: U(Q). YmoOBétovpe, ouviBmg, 0Tl 1 cuvaptnom ¥pNoLOTNTOS
etvan yviola av&ovoa, Koiin:

UQ)=U'(Q)>0,U(Q)<0
Anrodn, n opraxkn ypnopdTYTE TG Katavdilwong Oa sivor Betikn eBivovcsa. Xe avtibeon pe Tig
OCUVOPTNOCELS TOPAYOYNG T GLVAPTNON YPNOWOTNTOS Oev €yl omapaitnta Oetikéc Tés. Av
Bewpricovpe OTL exppalel 0 ypnuatiko wooo wov Bo NTav 010Tedeiuévos vo. dMaEL 0 KOTaVaLWTHS
VIO VO OTOKTHOEL TNV GOYKEKPIUEVY TOGOTNTA, TOTE TO OpVHTIKO uéyebog B umopovae vo., epunvevtel
¢ auolfn tov yia vo, atepnbel Kamo1o TOCOTHTA.
H xatoavélmon cvverdystot kot po damdvn 1 omoia yapaxtpiletar amd o 6uvapTnen K66Tovg
(damavng): C(Q). YmobBétoviag cuvOnNKes TANPOLS OVIOYOVIGHOD GTNV oyopd TOV TPOLOVTOG LE
v évvola OtL 1 povadiaio T Tov ayadod sivor doouévn: P=p, kot dev emmpedletol amd v
Mnon:, m oamdvn Ba yopaktnpiletor omd pia YPOLLUKT GLVAPTNGT KOGTOVG!

C=pQ
Q¢ amotéAeopa TG KOTAVAA®ONG Bempodie OTL TPOKVTTEL Yo TOV KATAVOAW®TY £V OQELOG
(benefit) mov epunvedetal mg kEPSOG, Kat diveTor amd TV StaPopdL:

B(Q) =U(Q)-C(Q) =U(Q)-pQ
To mpoPAnua BeAtiotomoinong yio ToV KAToVOA®MTY] OITUTAOVETOL GT LOPOT:

max{B(Q) =U(Q) -pQIIQ >0}

Amod ™ pobnpatikn okomd to TPOPANUA eival {010 HE TO TPONYOVUEVO TNG LEYIGTOTOINONG
KEPOOLG LE GUVTEAECTN TOPAYMYNG, OOV 1| GLVAPTNGN XPNOUOTNTOS AVTIKAOIGTA TV GLVAPTHON
€0000V, Kot ovVTILETOTILETOL e TOV 1d10 TPOTO.
Meyoromoinon opélovg
Ocov apopd. v PéATioTn TOCOTHTO, KOTAVOAWGHS [, O10KPIVOVUE ODO TEPITTOOEIG:
1. q=0. Adéue ont n T p eivar uny GLUPEPOVEA VIO, KOTAVOAWOTN, OTOTE 1GYDOEL KAl 1] YVWOTH
ovVONKN yio UEYIOTO OTO OPLITEPO TVVOPO:

B'(0)<0 <= {U0)<C'(0)} <U0)<p
2. q>0. Aéue o1 n Ty} p €ivar GOUPEPOVEA VIO, KOTAVOAWGT, OTOTE 1GYVEL KOL 1] Yv@ath avvOnKn
VIO ECOTEPIKO UEYLTTO, EPOTOV N LDON EIVOL PPOAYUEVN:

{B'(a) =0, B'(q) < 0} < {U'(q) = C'(q), U"(q) < C"(q)} < {MU(q) = w, MU'(q) < 0}

"Etot, av ) tiun givorl coppépovoa, tote otn PEATIOT KOTAVAAMOT 1 OPLOKT ¥PNOIULOTNTA €ivar {om
HE TO oplokd KOGTOG oL elval 1 povadiaio T tov ayafov. Aniadn ot BEATIOTN KOTAVAA®ON
N opwKn ypnopotTnTe dSracyiler TNV povoodwwic Tipn T0v ayedov amd mave mPog Te KAT,
0TtOTE EIVOL PEYOAVTEPT TPV KOL LIKPOTEPT] PETA.
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Avvovtog 1o TpoPAnua Ppickovpe T Abon mov elval m fédtioty moootnTo KaTavalwons q, ®g
GLVAPTNOT TNG TAPAUETPOL P, KL EPUNVEVETAL G

g=D(p), ocvvaptnon {Nnong ayedov
[Ipoxvmtel and To Tapamdve OTL:
o Avny mun p eivar un ooupépovoa tote n (Htnon eivar unoevikn: q=0.
o Avny wyun p eivar ooupépovaa tote n (non q >0 eivor avth otyy omoia 1 OPLAKY YPHOIUOTHTA
GOUTIITEL PE TNV HOvaolaio Tyun tov ayofod Kofovias tny amd Tavm Tpog To KATw:

U'(@) =p
H mopamavw oyéon opiler v avrieTpogn svvaptnen {itneng (inverse demand function).
Avtiotpépovtag Ppickovpe v cuvdpton {mong:

q=U"(p) =D(p)

Hapaderypa. U=aln(1+Q)= max{B =aln(1+Q)-pQ| Q> 0}
Eivor mpofinpa KII, pe Avon:
1. Zvvoproxn undevikn: q=0, av B'(0)=a-p<0=p=>a

»

Q o »
I
o
<
C
[O

2. Xthoun ecwtepikn: B'(Q) = % -p=0=q= % -1>0 av p<a (5

"Etot Ba £xovpe katovilmon: >0 pévo av 1 povodiaio Ty Tov ayadod I\

etvan pikpotepn amd pa Kpiown tiun o. H Aon Ppioketar kot ypagikd » p

OMWG 6TO AVTIGTOLYO TPOPANLUA LEYIGTOTOIMMONG KEPOOVS E GUVIEAECTY| \ M';J

TOPAYOYNG. XTa 000 YPOPNUATO TOPATAELP®S Oelyvovpue oL pun q>0 Q

CLUPEPOVOO KOl Pl SLUEEPOLGa Tu. Télog dlvovpe to Ypaenua g

covaptong nmeng: q=D(p)=2-1

q=D(p)={ 0 avp>a p
a/p-1avp<a Q By
A
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ITAPAPTHMA

7. ZovapTnon pEYLeToU KEPOOLG

OewpoVe TAAL TO apyKO TPOPANLO LEYIGTOTOINGNG KEPOOLG TNV AVTAYOVIGTIKT) TOPAYWOYN:
max{1=pQ-C(Q)|| Q= 0}

H Mon divel v mpocpopd Tpotdvtog Kot To HEYIGTO KEPOOG G GLVUPTNOELS TNG LOVOOLoLaG TIUNG:
a=q(P)=D(p), T=T1(p)

Ot cuVapTNOELS OVTEG £YOVV TIG TAPUKATM 1O1OTNTEG:

o H ovvaptnon {tnong eivou ovéovao,

o H ovvdptnon ugyiotov kpoovg eivar ovéovoo. Kopt.

Ta mapoandve 16yx0ovV Yo 01O TOTE GLVAPTNOT] KOGTOVC, Y10, GUVOPLOKES Kol ECMTEPIKES ADGELG,

Kol emoAn0evovTon GO T TOPASETYUATO TOV EEETACAUE

An6o1En. Oa ddcovpe TV amddEEN LOVO Y10 E0OTEPIKES AVoels. Apyilovpe pe Tic cuvinkeg Tov

TPEMEL VAL 1IoYDOVV GE ECMTEPIKN AVON:
{1(@)=0, IM"(q) <0} < {p=C'(q), C'(q) = 0}

1. H MWon g=q({p) opiletar amd v eElowon otacipudmrag, TNV omoio. OTrn GUVEXELN

mopoy®yilovpe TAEYUEVO MG TPOG P

p=C(@)=1=C"(@)d(P)=d(p)= 0

—_—
C'(a)
Enopévmg n cuvdptnon {itnong elvat adv&ovoa 610t Exet Betikn mapdywyo.
2. X ovvéyela e€etdlovple TV cLVAPTNOT HEYIGTOL KEPOOLG:

™(p) =pa-C(q), 6mov: q=q(p)
[Mopaywyilovrag g mpog p, Ppiokovpe:

m(P)=pq-C(a) =1 =q+pq' -C(q)q’=q+[p-C(q)lq'=q, d161 p~C'(q) =0
Awmot®voope 0Tt M mapdyoyos g(p) sivor Betikn oAAd ko advEovoa Adyw tov 1, omdte M
ouvapnon etvor avEovoa Kupt

A

Ot Wmteg povotoviog Kot KLupTOTNTOG TNG GLVAPTNONG UEYIGTOL KEPOOLG UTOPOVV Vo
dttvmBovv Kot o¢ eENG:
o To uéyiaro képdog avéaver ue ovéovo pobuod otov avldvel n Ty Tov TPOIOVTOG.
o Metaflalloueves TIHES TOD TPOLOVIOS EIVAL TEPIGTOTEPO KEPOOPOPOL OTO QVTIOTOLYES OTOHEPES
EVOLOUETES TYIES, KATA UETO OpPO.
Avrtictoryeg 1010t TEG 16X DOVV GTN LEYIGTOTOINON KEPAOLS LLE CLUVTEAEGTI TOPAYWYNS, GTN LOPON:

mt':lx{I'I(L) =pQ(L)-wL|L>0}
Topa &ovpe 600 mapopéTpoug {p,w}, Kot 1 Avom pog divet TG GLVOPTNCELS:

Up,w): (non epyaciog (labor demand)

a(p,w) = Q(¥) . mpoapopad mpoiovrog (product supply)

(p, W) =pQ(¢) — W{ : (uéyioto) képodog (profit)
Me 1ov 1010 Bacikd TpOTO OTWG Kot TPONYOLUEVOCS, OTOOEIKVVETOL OTL Ol GUVOPTNGELS OVTES EXOVV
TIG TOPOKAT® O10TNTEG AVEEAPTNTA TNG GVYKEKPEVNG SLVAPTNONG TTapaywyng Q(L), og eENg:
1. H ovvaptnon {ntyong epyocios ((p,w), givai:

p —avéovoa, W —@bivovaoa, kot eCaptotal uovo amod tov Aoyo plw
2. H ovvéptnon mpoopopac mpoiovros q(p,w), eivai:

p — avéovoa, W — pbivovoa, kor eCoprdtor uovo omo tov Aoyo plw
3. H ovvaptnon uéyiarov képoovg Ti(p,w), eivor: p — avéovaa, W — plivovaa, kvpth

Ot 1810 TEG TNG CLVAPTNONG UEYIOTOV KEPOOVG eEeTAlOVTaL GTO TANIGLO TG YEVIKOTEPN G BEmpiog
™ nepifpdriovcac.

12



